



Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem

Kaposvári Campus

Óvodapedagógus Szak

Laikus nevelési nézetek

A gyermeki dacosságra adott szülői reakciók vizsgálata

Belső konzulens: Podráczky Judit PhD

Tanszékvezető, Egyetemi docens

Készítette: Máté-Kerecsenyi Kíra Katalin

ITKFBI

Levelező tagozat

Intézet/Tanszék: Neveléstudományi Intézet

Gyermeknevelési Tanszék

Kaposvár

2023

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Dolgozat címe: LAIKUS NEVELÉSI NÉZETEK

A GYERMEKI DACOSSÁGRA ADOTT SZÜLŐI REAKCIÓK VIZSGÁLATA

A dolgozatot készítő hallgató neve: Máté-Kerecsenyi Kíra Katalin

Szak, képzési szint és tagozat megnevezése: Óvodapedagógus szak, BA, levelező tagozat
Tanszék/Intézet (ahol a dolgozat készült) megnevezése: Gyermeknevelési tanszék,
Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Podráczky Judit PhD, tanszékvezető, egyetemi docens

A dolgozatom során a gyermeki dacosságra adott szülői reakciók feltárásával foglalkoztam. Napjainkban egyre szerteágazóbb módon kezelik a gyermeki dacosságot a szülők, igyekeznek a gyermek sajátos igényeinek megfelelően reagálni. Úgy vélem ezért is ilyen sokszínű ez a téma, hiszen, ahogy mondani szokták: „Ahány ház, annyi szokás”. A differenciálást nagyon fontosnak vélem a nevelés minden területén, nem csak a családok életében, de a professzionális nevelés során is, az intézmények falai közt.

A kutatásom során, igyekeztem eltérő korú gyermekek szüleit felkérni az interjú elkészítéséhez, és mivel a szülők többségét már ismertem, így nagy vonalakban tisztában voltam azzal, hogy milyen nevelési nézeteket követnek. Igyekeztem tehát nem csak a gyermekek életkorában eltérő, de nevelési stílusban is különféle nézeteket valló szülőket vizsgálni. Úgy gondolom, hogy jó elképzelés alapján indultam, hiszen így egy komplex képet tudtam kapni a laikus nevelési nézeteket tekintve. A kutatási kérdéseim vizsgálatához, a strukturált interjút választottam, mely során a 6 évnél fiatalabb gyermekek szülei alkották a célcsoportot. A kutatásom során, összesen tíz interjút készítettem. Az eredmények alapján elmondható, hogy a házaspárok hasonló nézeteket vallanak a gyermeknevelés tekintetében, és igyekeznek következetesek lenni a hétköznapiak során. A megkérdezett szülők mindegyike tisztában van azzal, hogy a gyermeki dacosság életkori sajátosság. Igencsak tájékozottak a téma tekintetében, mely javarészt annak köszönhető, hogy napjainkban több forrás áll a szülők rendelkezésére. A szabályokat fontosnak és elengedhetetlennek tartják a gyermeknevelés során. Úgy gondolom, fontos, hogy a gyermek már otthoni környezetben is találkozzon bizonyos szabályokkal, hogy majd óvodába kerülve könnyebben szokja meg az Intézmény szokás – szabály rendszerét, hiszen ez a szülők és a pedagógusok közös érdeke is.